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Fundația FARA s-a născut în România acum 30 de
ani ca răspuns la situația dramatică a copiilor
abandonați și cu dizabilități din instituții. Începutul
a fost anevoios și echipa restrânsă, dar motivația,
pasiunea, expertiza și leadership-ul excelent al
fondatoarei Jane Nicholson, au mobilizat cu
succes eforturile de strângere de fonduri în Marea
Britanie și folosirea lor cu impact în Romania.

Pe parcursul anilor, un număr important de
oameni de bine, personalități importante și figuri
ilustre ale societății noastre s-au alăturat
Fundației FARA pentru a sprijini programele
derulate în beneficiul copiilor, tinerilor și familiilor
vulnerabile din comunități sărace.

Ne considerăm onorați și binecuvântați de a ne
afla sub patronajul Alteței Sale Regale Prințul
Charles de Wales și ambasadori care poartă
pecetea culturii românești chiar și dincolo de
hotare.



România este încă una din cele mai sărace dar cele mai frumoase țări din Europa unde continuă să fie o
nevoie acută de o organizație cu experiență, profunzime și cu perspectivă cum este Fundația FARA pentru a
lucra cu oameni din România.
Spiritul FARA este de a construi familii pline de iubire pe care noi să le putem sluji. Așa cum a spus Sf. Tereza
de Calcutta: “Ceea ce contează la final nu este despre cât de mult realizăm dar despre cât de mult iubim”.
Privind înapoi la prima mea vizită în România, unde am întâlnit atâta suferință umană, realizez că aceasta a
avut un impact uriaș asupra mea, mi-a schimbat viața și nu am mai părăsit România de atunci. Acum, în 2021,
celebrăm 30 de ani de la înființarea Fundației FARA, “o familie pentru cei fără”.
Valorile noastre creștine de iubire, dreptate, demnitate și respect ne oferă o înțelegere a misiunii noastre unice
de a transforma viețile celor mai vulnerabili și dezavantajați din cele mai sărace comunități din România.

Am început timid, cu prima casă de tip familial Sf. Nicolae care a fost construită și deschisă
pentru un număr de 16 copii care proveneau din instituții unde au suferit din cauza abuzului și
neglijenței. Astăzi am ajuns să ne îngrijim de peste 1500 de copii, tineri și adulți și să sprijinim sute
de familii care trăiesc în sărăcie, împlinind vieți și construind viitorul.
Au fost atât de multe lucruri pentru care să fim recunoscători pe perioada ultimilor 30 de ani,
ceea ce s-a evidențiat și mai mult în ultimul an de pandemie, un an care a provocat o suferință
adâncă atâtor milioane de oameni prin pierderea celor dragi, a unei vieți normale și a viselor. În
FARA această criză a scos în evidență ceea ce este mai bun în fiecare dintre voi – umanitate,
omenie, numeroasele fapte de bunătate, grijă și compasiune.
Încă sunt atât de multe de făcut, generozitatea voastră poate contribui la schimbări durabile și la
un viitor strălucit. Avem nevoie de ajutorul fiecăruia să creștem mai mult în următorii 30 de ani!
Alăturați-vă nouă pentru a aduce mulțumiri fată de munca și devotamentul angajaților și
voluntarilor, pentru darul prieteniei și al iubirii pe care o primim de la cei care sunt în grija
noastră. Împreună am construit minunata familie FARA.

Vă mulțumesc.
Jane Nicholson

Fondator și Președinte al 
Fundației FARA

Mesajul Președintei Fundației
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A fost anul în care fiecare membru al familiei FARA din România și UK și-au unit
eforturile și au demonstrate puterea efortului colectiv pentru a asigura continuitatea sprijinului pe
care îl oferim celor care au cea mai mare nevoie de noi – FARA, gura lor de oxigen. Efortul și
devotamentul fiecărui membru al echipei a fost impresionant. Vă mulțumim pentru fiecare secundă
pe care ați dedicat-o celor cu care lucrați și pentru care prezentați o plasă de siguranță care îi
ajută să atingă confortul și siguranța de care au nevoie să își rezolve problemele cotidiene. Efortul
colectiv ne-a ajutat să ne îndeplinim promisiunile față de copiii, tinerii și familiile vulnerabile și
comunitățile cu care lucrăm și să ne aducem contribuția în lupta împotriva COVID-19.

Evaluarea organizației și a programelor efectuată în anul 2020 a evidențiat
profesionalismul unei echipe tinere și diversă și satisfacția și recunoștința beneficiarilor și
partenerilor față de tot ceea ce se întâmplă la firul ierbii. Mulțumim fiecăruia dintre ei pentru
aprecierea muncii noastre. Este important să știm că eforturile noastre, ale voluntarilor,
colaboratorilor, sponsorilor și susținătorilor noștri nu rămân fără ecou. Aprecierea lor ne obligă să
menținem ștacheta sus și să fim din ce în ce mai buni! În 2020 am văzut rezultatele unei activități de
29 de ani în România pe care fondatorul Fundației FARA, Jane Nicholson a început-o cu dragoste
față de oameni, credință și încredere în proiectul său de suflet – FARA. Rezultatele prezentate în
acest raport vorbesc de la sine.

La finele anului 2020, Fundația FARA a început un drum nou, acela al transformării
pentru sustenabilitate, marcat de viziunea de a crea o punte de legătura între istoria FARA și
viitorul său pentru a contribui la transformarea cât mai multor vieți ale copiilor, tinerilor și familiilor
lor lipsite de resurse, speranță, încredere și acces la oportunități. Viitorul Fundației FARA se
clădește pe trecutul și prezentul construit cu trudă, disciplină și dragoste față de oameni.
Sustenabilitatea înseamnă viziune pe termen lung, colaborare, acțiune, deschidere la nou,
flexibilitate, creativitate, eforturi orchestrate în același ritm și în aceeași direcție, consecvență și
dorința permanentă de învățare, adaptare și ascultare a vocii celor pentru care noi existăm – Copil,
Tânăr, Familie, Comunitate.

Mulțumim tuturor celor care sunteți alături de noi și ne susțineți programele tradiționale și proiectele
speciale. Cultura și spiritul FARA își vor face din ce în ce mai mult simțite prezența în viețile celor care au nevoie de
transformare pentru decență, aspirații împlinite, reziliență, sănătate, oportunități și securitate.

Anul 2020 a fost un an cu provocări fără precedent, dar un an care ne-a demonstrat valoarea
spiritului de echipă, a muncii în echipă și a umanității dincolo de determinarea de a face bine ceea ce avem de
făcut la locul de muncă.



Misiune
Transformăm viețile celor mai vulnerabili și
dezavantajați copii, tineri și familiile acestora,
care trăiesc în cele mai sărace comunități din
România.

Sprijinim copii, tineri și adulți cu sau fără o familie.
Ajutăm la vindecarea traumelor abuzului și neglijenței.

Slujim cele mai sărace familii și comunități.
Oferim iubire și siguranță.

Contribuim la împlinirea vieților, reconstruirea viitorului și răspândirea speranței.
Și tu poți susține cauza noastră! Fă parte din Familia FARA!

Viziune
Asigurăm un mediu de dezvoltare în care copiii,
tinerii, familiile și comunitățile vulnerabile,
indiferent de abilitățile și apartenența lor, pot trăi
în siguranță și demnitate, sunt tratați cu respect,
acceptare si iubire, sunt ajutați să-și atingă
potențialul în spiritul echității, incluziunii sociale,
tradiției, credinței, speranței si încrederii pentru
viitor și sprijiniți să își asume responsabilitatea
pentru găsirea unor căi de ieșire din sărăcie și
îmbunătățirea vieții lor.

Principii și Valori
Fundația FARA se străduiește să construiască o
societate dreaptă care să servească binele
comun și să promoveze valorile creștine, iubirea,
justiția socială, demnitatea, respectul și
diversitatea.

Valorizăm opiniile și contribuțiile fiecărui copil, tânăr și adult în 
orice acțiune care le poate transforma viața și încurajăm și 

susținem implicarea lor în luarea deciziilor pentru ei și pentru 
comunitățile din care fac parte. 

1. Despre Fundația FARA

Dăm o voce puternică beneficiarilor noștri și îi 
implicăm în luarea deciziilor



Direcții strategice

Viziune
Transformarea Fundației FARA într-o organizație performantă și o voce puternică în
domeniul serviciilor sociale pentru cele mai vulnerabile categorii de copii, tineri și
adulți cu dizabilități. Viziunea Fundației FARA asupra performanței are în vedere
crearea de punți de legătură între misiunea, principiile și valorile Fundației, normele și
standardele necesare licențierii serviciilor și programelor derulate și dezideratul
echipei de a oferi suport la standarde de calitate în continuă creștere pentru a
răspunde nevoilor în continuă schimbare a beneficiarilor, familiilor și comunităților
acestora. Fundația FARA adoptă o abordare integrată în furnizarea de servicii pentru
a asigura o soluționare holistică a problemelor complexe cu care se confruntă
grupurile țintă și a demonstra prin rezultate și performanță că este o organizație care
merită suportul și susținerea comunității pentru a transforma cât mai multe vieți prin
intervențiile sale.

Obiective Strategice
Aceste obiective informează planificarea anuală la nivel de
programe și organizație precum și direcțiile de dezvoltare în
funcție de resursele existente, proiecții financiare, indicatori de
performanță și nevoile identificate în rândurile beneficiarilor.
Etapele parcurse pentru identificarea acestui set de obiective
strategice sunt:
• Evaluarea nevoilor și identificarea priorităților de acțiune
• Justificarea necesității și relevanței programului
• Revizuirea și actualizarea pachetului de servicii
• Analiza resurselor existente (infrastructură, model de

personal, echipamente, oportunități de finanțare)
• Elaborarea proiecțiilor bugetare (venit și cheltuieli)
• Identificarea resurselor din comunitate
• Elaborarea obiectivelor strategice și a planului de acțiune
• Prezentarea strategiei Consiliului Director pentru feedback

și aprobare

Obiective Organizaționale:
1. Consolidarea organizației prin armonizarea și

actualizarea politicilor, procedurilor, practicilor de
management și eficientizarea resurselor umane.

2. Creșterea sustenabilității prin diversificarea surselor
de finanțare și crearea unei baze de voluntari activi
la nivel de organizație și programe.

3. Cristalizarea unor modele integrate de intervenție
care reflectă viziunea, misiunea și valorile Fundației
FARA, precum și sinergia dintre programe pentru
creșterea impactului asupra beneficiarilor.

4. Transferul de cunoștințe și practici de succes
dezvoltate pe parcursul celor 30 de ani de activitate
către comunități sărace și vulnerabile care au nevoie
de stimulare și suport pentru dezvoltare și
îmbunătățirea calității vieții copiilor, tinerilor,
adulților cu dizabilități și familiilor acestora.

2021-2023



Direcții strategice 2021-2023 Programe

O Familie pe Viață
Asigurăm rezidență, asistență psiho-
socială, educație non-formală și
socializare în cadrul locuințelor
protejate de tip familial, în două locații
din județul Suceava (Casa Sfânta
Maria, Vadu Moldovei și Casa
Elisabeta, Cacica) pentru 20 de tineri
adulți cu dizabilități

Obiective 2021
• Planificarea creșterii numărului de

beneficiari pentru a asigura
distribuție egală între cele două
locuințe protejate și licențierea
corespunzătoare a serviciului.

• Evaluarea nevoilor de reorganizare
a spațiului necesar noilor cerințe
privind găzduirea.

• Finalizarea obiectivelor 2021
• Explorarea posibilității de

extindere prin înființarea unei
locuințe protejate pentru
persoane cu dizabilități în urma
solicitărilor primite de la autorități
din țară. Deschiderea unui astfel de
centru este condiționată de
finanțarea de la bugetul de stat pe
standarde de cost în proporție de
cel puțin 85% și eventual
complementată prin finanțări
europene.

Obiective 2022-2023

Sprijin pentru Viață Independentă

Obiective 2021-2023

Asigurăm servicii integrate și suport psiho-social și
educațional pentru tineri care părăsesc sistemul de
protecție și tineri vulnerabili din comunitate care se
pregătesc pentru viața independentă. Capacitatea
programului este de 80 de tineri, iar în anul 2020, 135 de
tineri au beneficiat de servicii în cadrul a două centre de
tranzit, unul în Popești Leordeni, Județul Ilfov și unul în
Satu Mare

• Funcționarea centrelor la capacitate maximă
• Clarificarea pachetului de servicii, a criteriilor de

admitere și ședere în program și a pachetului de ieșire.
• Stabilirea priorităților de intervenție în lucrul cu tinerii.
• 100% din tinerii beneficiari să termine liceul/școala

profesională și/sau să aibă un loc de muncă.
• Sprijinirea tinerilor care continuă studiile superioare în

funcție de un plan individualizat propus de tânăr și
validat de echipa de program.

• Intensificarea medierii pentru obținerea locurilor de
muncă (târg de joburi, networking angajatori, mentorat
cu implicare externă)

• Eficientizarea programului prin întărirea componentei
non-rezidențiale.

• Analiză de situație privind nevoia de servicii
rezidențiale în Satu Mare și Ilfov/București.

• Revizuirea componentei rezidențiale. Nevoia pentru un
astfel de serviciu va fi justificată de răspunsul din
partea autorităților responsabile cu privire la:
- numărul de tineri care părăsesc sistemul de protecție,

nu au alte opțiuni, solicită sprijin și dovedesc nevoia de
servicii rezidențiale.
- disponibilitatea autorităților de a finanța costurile
aferente sprijinirii tinerilor pentru viața independentă în
sistem rezidențial conform standardelor de cost.



Direcții strategice 2021-2023 Programe

O Familie pentru cei FĂRĂ

Obiective 2021

Obiective 2022-2023

Terapie și Recuperare

Obiective 2021

Asigurăm rezidență, asistență psiho-
socială, educație non-formală și
socializare în casă de tip familial, Casa
Sfântul Nicolae, în Suceava, pentru 15
copii și tineri proveniți din sistemul de
protecție, lipsiți de sprijin și îngrijire
parentală și familială

• Funcționare continuă la capacitate
maximă.

• Intensificarea implicării în luarea
deciziilor care le afectează viața –
inițiativa vocea beneficiarilor
(întâlniri de grup bilunare, întâlniri
individuale la nevoie, sondaje de
opinie).

• Identificarea oportunităților de
voluntariat.

• Explorarea oricăror oportunități de
obținere de fonduri europene.

• Diversificarea surselor de finanțare 
de la bugetul de stat (standarde de 
cost, finanțare de la autorități locale), 
proiecte CSR, sponsorizări.

• Sprijinirea copiilor pentru calificare
în meserii, găsirea și păstrarea unui
loc de muncă, continuarea studiilor
după caz.

Asigurăm servicii de terapie și recuperare,
gratuit, în cadrul a trei Centre de Zi, unul în
Popești Leordeni (Județul Ilfov) și două în
județul Suceava (Suceava și Fălticeni), pentru
240 de copii și tineri cu dizabilități care provin
din familii vulnerabile psihosocial și financiar.
În cadrul acestui program sprijinim și părinții
în continuarea procesului terapeutic acasă.

• Funcționarea centrelor la capacitate maximă
• Intensificarea activităților de grup pentru copii
• Intensificarea activității de educație parentală și

ventilare emoțională pentru părinți.
• Identificarea practicilor de succes și elaborarea

unor ghiduri metodologice.

• Compilarea practicilor de succes și modelului de
lucru FARA într-un material de training.

• Obținerea unor certificări/acreditare a
programului de training și a formatorilor
identificați la nivelul programului de terapie.

• Promovarea programului în sectorul ONG,
sistemul de învățământ (educatori, învățători,
pedagogi, etc) și în sistemul serviciilor de
asistență socială.

• Explorarea oricăror oportunități de obținere de
fonduri europene.

Diversificarea surselor de finanțare de la bugetul de 
stat (standarde de cost, finanțare de la autorități 
locale), proiecte CSR, sponsorizări.

Obiective 2022-2023



Direcții strategice 2021-2023 Programe

Combaterea Sărăciei prin Educație
Asigurăm sprijin educațional școala după școală, educație non-
formală, sprijin psiho-social și material, activități de incluziune
socială pentru copii defavorizați și/sau marginalizați și membrii
familiilor lor care locuiesc în Baia, Bogata, Basarabi si Bahna Arini,
județul Suceava. Capacitatea programului este de 300 copii și 450
membri ai familiilor lor.

Obiective 2021
• Creșterea numărului de beneficiari cu 10%
• Înființarea de cluburi pe diferite teme pentru copii, adolescenți și

tineri
• Sprijinirea adolescenților și tinerilor prin pachete de servicii

adaptate nevoilor lor pentru a finaliza studiile (liceale și
universitare).

• Servicii pentru stimularea aspirațiilor, planurilor personale și
dezvoltarea tinerilor

• Educație parentală și grupuri de suport pentru ventilare
emoțională.

• Spălătorie socială în comuna Preutești.
• Diversificarea de servicii complementare (ex. serviciu de

informare și sensibilizare a populației cu privire la violența
domestică și consecințele acesteia).

• Creșterea numărului de beneficiari cu 40%.
• Explorarea posibilității de valorificare a modului de lucru prin

replicarea programului și în alte comunități interesate.
• Diversificarea surselor de finanțare prin atragere de fonduri de

la bugetul de stat și/sau fonduri europene.

Obiective 2022-2023



Direcții strategice 2021-2023 Perspective de dezvoltare

Centrul de zi Copil, Familie, Comunitate 
Dezvoltarea modelului de program printr-o abordare holistică cu accent pe copil,
familie și comunitate
Încheierea unui parteneriat cu autoritățile locale pentru crearea unui centru
comunitar în comuna Preutești.
Deschiderea parțială a centrului comunitar în Preutești (faza 1 - pilot) prin
recompartimentarea spațiului existent cu o capacitate de 20 de copii și 50 membrii ai
familiilor.

Deschiderea integrală a centrului comunitar în Preutești (faza 2 - consolidare) prin
finalizarea construcției pentru extinderea spațiului cu o capacitate de 75 de copii și
100 membrii ai familiilor.
Crearea unui centru comunitar în comuna Baia în parteneriat cu autoritățile locale.
Diversificarea surselor de finanțare prin atragere de fonduri de la bugetul de stat
și/sau fonduri europene.

Implicare comunitară – sprijin pentru persoane cu dizabilități
Evaluare nevoii de servicii comunitare pentru persoane cu dizabilități în Vadu
Moldovei, Cacica și Popești Leordeni. Stabilirea planului de intervenție și bugetarea
activităților pentru implementare

Explorarea oportunităților de finanțare europeană pentru planului de intervenție și
extindere prin:
• înființarea unui program “centre respiro”
• viață independentă în comunitate asistată.
• Medierea pentru ocupare/forță de muncă
• Stimularea antreprenorialului în rândul persoanelor cu dizabilități.



Direcții strategice 2021-2023 Perspective de dezvoltare

Vocea Beneficiarilor
Adoptarea practicii de a organiza periodic (cel puțin lunar) întâlniri cu beneficiarii direcți și indirecți în funcție de specificul programului
pentru a înțelege mai bine nevoile lor, percepția asupra calității serviciilor și colectarea de informații necesare în elaborarea propunerilor
de finanțare.

Formarea de lideri de opinie din rândul beneficiarilor care să susțină activitățile de advocacy ale Fundației FARA și să reprezinte
interesele semenilor lor.

Implicare comunitară – voluntariat
Creșterea numărului de voluntari implicați în activitățile directe cu beneficiarii în toate programele. Obținerea de certificare/ acreditare
pentru accesarea fondurilor europene destinate voluntariatului.

Atragerea de voluntari profesioniști.
Scrierea de proiecte pentru obținerea de finanțare în cadrul programului Corpul European de Solidaritate.
Elaborarea unui program de training pentru voluntarii FARA (ce înseamnă sa fii voluntar FARA și training specializat în funcție de opțiunile
pentru voluntariat).

Inițiative pentru anteprenoriat
Brainstorming la nivel de management și leadership al Fundației FARA pentru identificarea unor idei fezabile de economie socială pentru 
a fi pregătiți să accesăm fonduri disponibile în acest sens.

Selecția unei idei fezabile și elaborarea unui plan de afaceri pentru concretizare.



Direcții strategice 2021-2023 Perspective de dezvoltare

Studii și cercetări practice & Transfer de bune practici
Analiză de situație pentru reconfigurarea programelor în funcție de nevoile 
curente.
Elaborarea unui raport de impact în baza rezultatelor din evaluarea 2020 
care să susțină inițiativele de advocacy și solicitările de finanțare de la 
bugetul de stat și să le argumenteze. 
Analiza financiară a tendințelor de venituri și cheltuieli din 2018, 2019, 2020.

Evaluarea impactului inițiativei de transformare a Fundației într-o 
organizație sustenabilă. 
Organizarea unei conferințe naționale pe problematica persoanelor cu 
dizabilități.
Organizarea unui workshop pe tema combaterea sărăciei.

Fundraising și comunicare
Crearea unei echipe complete de strângere de fonduri.
Elaborarea unui plan anual de strângere de fonduri inclusiv a unei baze de 
date cu sursele de finanțare existente.
Elaborarea mapelor de prezentare a Fundației și a programelor (limba 
română).
Elaborarea unor mesaje cheie pentru consistența inițiativelor de advocacy 
la nivel național și local.
Finalizarea procedurilor de comunicare internă.

Elaborarea mapelor de prezentare a Fundației și a programelor (limba 
engleză).
Elaborarea strategiei 2023- 2025 pentru fundraising.
Calendarul termenelor limită pentru elaborarea și depunerea propunerilor 
de finanțare.
Formarea unui network de organizații de încredere (ONG, autorități) ce pot fi 
partenere în propuneri de finanțare.



Context Național
Contextul problematicii și tendințelor naționale și internaționale cu
privire la promovarea și respectarea protecției drepturilor copilului, a
persoanelor cu dizabilități și a tuturor categoriilor de populație
afectate de sărăcie, lipsa suportului familial și diferitele forme de
violență, marginalizare, discriminare și excluziune socială care
vulnerabilizează oamenii și comunitățile reprezintă sursele de
informații care stau la baza stabilirii direcțiilor strategice ale Fundației
FARA. Implementarea obiectivelor strategice se realizează prin
programe și proiecte speciale care reflectează angajamentul și
preocuparea Consiliului Director și a echipei de leadership și
management a Fundației pentru asumarea de responsabilității prin
acțiune pentru asigurarea securității și siguranței fizice, psihice și
emoționale a copiilor, tinerilor, adulților cu dizabilități, familiilor,
angajaților, partenerilor și colaboratorilor în procesul de implementare
a programelor și furnizare a serviciilor.

Conform Băncii Mondiale (2020), sărăcia în rândul copiilor și tinerilor va
rămâne peste nivelurile de dinaintea pandemiei de COVID pe o
perioada de 5 ani. Rata sărăciei în rândul tinerilor este de 35.8%
(EUROSTAT). Populația activă este afectată disproporțional (rural-
39,2%, urban – 11,2%). Rata abandonului școlar în rural ajunge la 26%.
Cauzele frecvente pentru părăsirea timpurie a școlii sunt lipsa
resurselor materiale și rezultatele școlare slabe (Salvați Copiii). Sărăcia
în rândul copiilor va rămâne peste nivelurile de dinaintea pandemiei
COVID-19 pentru o perioada de cel puțin cinci ani (Banca Mondială,
2020).

Pandemia de COVID-19 a dus la închiderea școlilor afectând un număr
mare de elevi și agravând inechitățile sociale. Copiii si tinerii
vulnerabili (afectați de sărăcie cronică, cu dizabilitati, din cadrul
minorităților etnice și lingvistice, cei care au abandonat scoală, etc. și
familiile lor au venituri reduse și locuiesc în zonele rurale cu
infrastructura deficitară. Ei se confruntă cu bariere la educație,
integrare socio-profesională, luarea deciziilor și exercitarea drepturilor
cetățenești. Strategia națională pentru 2021-2027 privind incluziunea
socială și reducerea sărăciei, identifică urgenta intervenției pentru a
diminua inegalitățile sociale, riscul de sărăcie și excluziune socială, in
contextul asigurării egalității de șanse prin servicii sociale integrate
care valorizează punctele tari ale individului și îl ajută să își
depășească limitele cauzate de vulnerabilitățile psiho-sociale, fizice și
economice.



Context Național

Viată independentă este un drept fundamental al omului, recunoscut în mod egal persoanelor cu dizabilități prin
art. 19 din Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități (CDPD) semnată de Romania in 2007. Viața
independentă nu este doar abilitatea de a desfășura activități zilnice pe cont propriu, ci și libertatea de a alege.
Evaluarea implementării strategiei Europene 2010 – 2020 privind dizabilitatea a dus la prioritizarea vieții
independente in cea pentru 2021 – 2027. Traiul în afara instituțiilor rezidențiale sub diverse forme este introdus și in
proiectul strategiei naționale 2021 – 2027. Politicile de dezinstituționalizare presupun reforme structurale dincolo de
incinta spațiului instituționalizat, care înseamnă imposibilitate sau posibilitate limitată de a influența sprijinul
primit, segregare, imposibilitate de a alege cu cine sa locuiești, rigiditatea rutinei, activități identice in grup,
supravegherea spațiului de trai. În paralel, este necesar un alt tip de serviciu pentru cei ce vor sa trăiască
independent, un pas premergător vieții independente. Prevederile legislative din standardele pentru servicii pentru
acești beneficiari sunt greoaie si complicate, birocratice si rigide, redundante, uneori generând obstacole in
aplicare. Statul cheltuie cel puțin 14.000 lei/luna/persoană cu dizabilitate în instituții. În momentul în care PD doresc
și au curajul de a trăi în comunitate, acest suport încetează brusc, legislația este rigida și soluțiile alternative sunt
dificil de identificat, ceea ce reprezintă un obstacol în calea (dez)instituționalizării și a incluziunii sociale.

Fiecare membru al echipei FARA își urmează vocația și chemarea pentru binele celor în suferință: Copil. Familie.
Comunitate. Un număr de 55,302 copii se află în cadrul sistemului național de protecție specială (MMPS, 2018). Un
număr de 8,197 (32,90%) trăiesc în sistemul de protecție specială rezidențial, dintre care 4.492 (79,64%) copii se află în
servicii de tip rezidențial publice și 3.705 (20,36%) copii în servicii de tip rezidențial private. 37,105 (67,10%) copii
trăiesc în forme alternative de tip familial (case de tip familial, asistență maternală, rude, alte familii sau persoane).

Aproximativ 40% din tinerii cu vârste cuprinse între 15 și 29 de ani trăiesc în sărăcie și sunt la risc de excluziune
socială. 14,342 de copii și tineri beneficiază la nivel național de
servicii de tip rezidențial. Un procent de 70% tineri din sistemul de protecție nu au un loc de muncă, nu urmează o
formă de învățământ și nici nu participă la activități de formare profesională. Anual părăsesc sistemul de protecție
între 3,000 - 4,000 de tineri vulnerabili. 6,220 (43%) de tineri au vârsta cuprinsă între 14-17 ani și urmează să
părăsească sistemul rezidențial în următorii trei ani. Vârsta medie la care tinerii părăsesc serviciile de protecție
este de 19,8 ani care este mult mai mică comparativ cu 28 ani, vârsta la care un tânăr din familie pleacă singur în
viață.

Tineri cu vârsta cuprinsă între 14 și 30 de ani provin din sistemul rezidențial sau din familii vulnerabile din
comunitate, sunt afectați de sărăcie, nu au o rețea de suport și sunt fără perspective și acces la oportunități pentru
a obține pregătirea necesară pentru viață independentă. Nu au la îndemână un plan B în cazul în care planul A
eșuează. Nu au o mătușă, un unchi care să-i primească cu brațele deschise și să le fie sprijin călăuzitor
pentru viitor.

Cadrul legal național și internațional cu privire la promovarea și respectarea drepturilor și libertăților omului, cu
precădere ale copiilor, tinerilor și persoanelor cu dizabilități, informează și reglementează programele care se
derulează în Suceava, Popești Leordeni și Satu Mare în interesul beneficiarilor Fundației FARA.



Context Național

Legislația Internațională
Drepturile Omului și Copilului

Convenția pentru apărarea Drepturilor 
Omului și a Libertăților Fundamentale 
(1950), actualizată (2014).

Convenția Națiunilor Unite cu privire la 
Drepturile Copilului (1989).

Abuz și Exploatare Sexuală
Convenția Consiliului Europei pentru 
protecția copiilor împotriva exploatării 
sexuale și a abuzurilor sexuale*) 
Lanzarote (2007).

Directiva 2011/93/UE a Parlamentului 
European și a Consiliului privind 
combaterea abuzului sexual, a 
exploatării sexuale a copiilor și a 
pornografiei infantile și de înlocuire a 
Deciziei-cadru 2004/68/JAI a 
Consiliului (2011).

Declarația Națiunilor Unite pentru 
eliminarea abuzului și exploatării 
sexuale (2017).

Îngrijire Alternativă
Liniile Directoare ONU cu privire la 
Îngrijirea Alternativă a Copiilor (2010).

Persoane cu Dizabilități
Convenția ONU cu privire la 
Protecția Persoanelor cu Dizabilități 
(2007) .

Eradicarea Sărăciei
Adunarea Generală ONU, Rezoluția 
A/64/133 (2009) Eradicarea Sărăciei, 
Valorizarea și Participarea 
Persoanelor Sărace.

Adunarea Generală ONU, Rezoluția 
A/RES/72/233 (2018) A Treia Decadă 
Pentru Eradicarea Sărăciei (2018–2027).

Drepturile, sprijinirea și 
protecția victimelor criminalității
Rezoluția Parlamentului European 
referitoare la punerea în aplicare a 
Directivei 2012/29/UE de stabilire a unor 
norme minime privind drepturile, 
sprijinirea și protecția victimelor 
criminalității (2016/2328(INI) (2018).

Consiliul Economic și Social al ONU, 
Comisia pentru prevenirea criminalității 
și justiție penală, Combaterea 
exploatării sexuale a copiilor și a 
abuzurilor sexuale asupra copiilor în 
mediul online, E/CN.15/2019/L.3/Rev
(2019).

about:blank


Context Național

Legislația Națională
Drepturile Omului și Copilului

Constituția României (2003).

Legea Educației Naționale nr. 1/2011 
(actualizată 2020).

Legea Nr. 95/2006 privind reforma în 
domeniul sănătății actualizată.

Legea Nr. 202/2002 privind egalitatea 
de șanse şi de tratament între femei și 
bărbați, actualizată (2013).

Legea nr. 45 din 3 aprilie 2020 pentru 
modificarea și completarea Legii nr. 
272/2004 privind protecția și 
promovarea drepturilor copilului.

Standardele privind protecția copilului, 
așa cum sunt prezentate de Coaliția 
pentru Menținerea Siguranței Copiilor 
(2014).

Persoane cu Dizabilități
Legea nr. 221/2010 pentru ratificarea Convenției 
privind Drepturile Persoanelor cu Dizabilități.

Legea nr. 448/2006 privind protecția si 
promovarea drepturilor persoanelor cu 
handicap, republicată și actualizată în 2020 prin: 
Ordinul 546/2019 pentru stabilirea modelelor de 
convenții privind transportul persoanelor cu 
handicap; Ordinul 124/2019 pentru stabilirea 
modelelor de convenții privind transportul 
persoanelor cu handicap; OUG 9/2019 pentru 
modificarea si completarea Legii nr. 61/1993 
privind alocația de stat pentru copii, precum si 
pentru modificarea art. 58 alin. (1) din Legea nr. 
448/2006 privind protecția si promovarea 
drepturilor persoanelor cu handicap .

Hotărâre pentru modificarea și completarea 
Normelor metodologice de aplicare a 
prevederilor Legii nr. 448/2006 privind protecția și 
promovarea drepturilor persoanelor cu 
handicap, aprobate prin Hotărârea Guvernului 
nr. 268/2007.

Eradicarea Sărăciei
Legea Nr. 116/ 2002 privind prevenirea 
și combaterea marginalizării sociale, 
actualizată prin Legea nr. 250/2013 și 
Hotărârea Guvernului nr. 119/2014.

Legea nr. 231 pentru completarea Legii 
asistenței sociale nr. 292/2011.

Protecția victimelor violenței domestice
Legea Nr. 30/2016 pentru ratificarea Convenției Consiliului Europei privind prevenirea și 
combaterea violenței împotriva femeilor și a  violenței domestice, adoptată la Istanbul 
în 2011.

Legea nr. 183/2020 privind modificarea Legii nr. 217/2003 pentru prevenirea și 
combaterea violenței domestice.

about:blank
about:blank


Pentru Fundația FARA, prioritatea principală pe perioada stărilor de urgență și a de alertă, sunt beneficiarii și angajații. Măsurile adoptate au
scopul de a proteja resursa umană implicată în furnizarea serviciilor și beneficiarii acestora. Această perioadă este una dificilă cu foarte multe
provocări și necunoscute, de aceea la FARA dăm dovadă de calm, comunicare și, mai ales, foarte multă responsabilitate.

Pandemia Covid-19 Provocări, Impact și Soluții 

Măsuri pentru angajați
Toți angajații trebuie să fie informați asupra
tuturor măsurilor legislative în vigoare, aplicabile
furnizorilor de servicii sociale, cât și cele specifice,
aplicabile fiecărui serviciu social.

Măsuri pentru Beneficiari
Beneficiarii trebuie să aibă un comportament
responsabil, vor respecta regulile și protocoalele
menite să asigure prevenirea îmbolnăvirilor și le
vor îndeplini pe cele sanitare precum și pe cele
referitoare la circulația în interiorul clădirilor, în
conformitate cu măsurile de protecție individuală.

Program de funcționare specific 
programelor derulate 

•Centre rezidențiale pentru copii și tineri adulți
funcționează cu program normal și aplică
masurile de prevenție conform planului de
masuri adaptat fiecărui program în parte.

•Centre de zi funcționează și aplică măsuri de
prevenție, după un plan de măsuri adaptat
fiecărui program în parte privind reluarea
activităților: în format fizic, format hibrid sau
format online.

•La sediu, pe perioada stării de alertă, se
lucrează la birou/domiciliu/telemuncă, conform
programului de lucru stabilit

”În perioada grea a acestui an și mai ales
în perioada de izolare cel mai mult m-a
ajutat echipa FARA. Faptul că am știut că
lucrăm împreună, comunicând între noi
zilnic. Mesajele din partea lui Jane mi-au
confirmat că suntem parte a ceva mult
mai mare care are la bază iubirea și
credința.”

-Maria Joao, Educator



Pandemia Covid-19 Provocări, Impact și Soluții 

Provocări Impact
Asigurarea fluxului de personal izolat la locul
de munca pentru 14 zile
Asigurarea fluxului de personal având în
vedere concediile medicale cauzate de COVID
Organizarea și sprijinul elevilor/studenților în
şcoală online
Asigurarea device-urilor și instrumentelor
aferente școlarizării online și a capacitații
rețelei de internet
Asigurarea spațiului propriu pentru a asigura
condiții optime de participare la ore
Gestionarea fricii și a anxietății cauzate de
izolare mai ales în cazul persoanelor adulte
cu dizabilităţi
Gestionarea campaniei de vaccinare
Păstrarea sănătății fizice și a echilibrului
psiho-emoțional atât în rândul beneficiarilor
cat și al angajaților
Închiderea temporară a Centrelor de Zi
Adaptarea terapiilor de recuperare la
condițiile de izolare

Pandemia Covid-19 a fost la fel de nemiloasă cu noi ca și cu restul lumii, așadar,
provocările nu au fost puține și nici ușoare. Cu siguranță impactul l-am resimțit cu toții,
rutina și familiarul devenind concepte străine în situația pandemică, însă parte din
misiunea noastră a fost încă de la început de a nu lăsă să se răsfrângă asupra
beneficiarilor și personalului nostru, toată greutatea vremurilor dificile. Ne-am
mobilizat la nivel național venind cu soluții inovative. Deși distanțarea socială ne-a ținut
departe fizic, în spirit am rămas mereu împreună.

Lipsa unei interacțiuni directe
între terapeuți și beneficiari

Anxietatea angajaților și a
familiilor beneficiarilor provocată
de necunoscutul generat de
pandemie, nesiguranță în privința
evoluției pandemiei și a modului
în care aceasta impactează viața
fiecăruia

Îmbolnăvirea personalului și a
beneficiarilor
Izolarea

Adaptarea la noi metode de terapie:
terapia online, hibrid, consilierea
părinților în aplicarea terapiei acasă

Adoptarea unei strategii pentru
prevenirea îmbolnăvirii cu Covid-19

Soluții

Asumarea carantinării membrilor 
echipei alături de beneficiari

Flexibilitatea serviciilor oferite astfel
încât acesta să corespundă realității -
paradigma a fost schimbata de la
exterior la interior

Întocmirea de politici și proceduri în 
acord cu reglementările legale
Întocmirea de fișe de îndrumare și 
suport cu monitorizare constantă

Organizarea de întâlniri de suport a 
membrilor echipelor de lucru
Comunicare buna între toți membrii 
echipei
Adaptarea sarcinilor și preluarea lor 
în funcție de necesități 
Adaptarea lunara a planului de 
funcționare a programului 
Relații strânse cu medicii de familie și 
psiholog 
Adaptabilitate ridicată 
Menținerea legăturii cu instituţiile 
abilitate: DSP, spital



Pandemia Covid-19 Provocări, Impact și Soluții 

„Suntem cei din zona roșie. La  noi cazurile încă  
cresc alarmant zilnic: 100,200...La fel și decesele. 

Peste tot auzi doar că sunt mutații, că mor și 
tineri și fără comorbidități și îți dau lacrimile, 

iar frica îți pune stăpânire pe suflet. Totul este 
altfel, dacă până acum cumpărăturile și 

aprovizionarea nu reprezentau o problemă, în 
perioada aceasta ne izbim de problema că și 

depozitele restricționează cantitățile. 
Cum faci când ai peste 250 de familii 

care necesită sprijin și tu poți cumpăra doar 
un bax din fiecare produs alimentar de bază?  
Dar, poate că cineva de sus ține cu noi, astfel 

că am identificat un supermarket care ne 
poate ajuta să sprijinim familiile care, în 

această perioadă, au așa mare nevoie de ele.
Perioada aceasta pe care cu toții o 

traversăm, este diferită de ce am trăit până 
acum. Normalitatea de acum câteva luni a 

devenit ceva de poveste. Și noi, cei din 
programul de prevenire încercam să ne 

adaptam din mers și să găsim soluții pentru 
beneficiarii din comunitățile în care ne 

desfășuram activitatea”.

-Psiholog, Achitei Daniela



Echipa FARA în România

În cei 30 de ani de la conceperea FARA, echipa noastră a crescut și s-a dezvoltat într-o
familie mare și unită, în care fiecare membru este unic și aduce un plus de valoare
muncii noastre. Suntem mândri să fim înconjurați de oameni a căror dăruire ne inspiră.
Profesioniști de primă linie care se dedică zilnic unei cauze mai mare decât noi toți!

Funcționarea Fundației depinde de fiecare membru al echipei, asemeni mecanismului de funcționare al ceasului mecanic.
Fiecare îndeplinește rolul său bine determinat, dar succesul muncii sale la nivelul fiecărui beneficiar depinde de totul colectiv.
Arta de a percepe realitățile dure ale celor mai vulnerabili necesită desăvârșire profesională. Profesionalismul fiecăruia devine
avantajul competitiv al Fundației atunci când toate competențele și atuurile personale se unesc în aceeași cauză pentru
transformarea vieților celor pentru care viața nu a fost generoasă. Ancorarea echipei de management în realitate oferă într-un
grad semnificativ certitudinea deciziilor corecte luate în cunoștință de cauză. La fel ca și în cazul ceasului mecanic unde
un arcul spiralat este sursa principală de energie, în cazul echipei, motivația este resortul principal și gura de oxigen al bunei
funcționări. Viziunea clară asupra viitorului, bazata pe concludentul prezent, dă acuratețe programelor și așază Fundația pe
traiectoria spre impact și succes. Arta de a conduce și de a arăta sensul întregii echipe depinde de capacitatea leadership-ul de
a lua pulsul organizației și de a rezolva cu promptitudine problemele ori de câte ori acestea apar. Priceperea, creativitatea și
dăruirea sunt elemente esențiale pentru încununarea eforturilor cu rezultatele optime pentru copii, tineri, familii și comunități.
Valoarea Fundației FARA stă nu numai în valoarea programelor sale și a profesioniștilor săi, dar și în abordarea de management
de tip participativ-mentorial, care îmbină abordarea proactivă, valorile familiei, munca în echipa și respectarea și valorizarea
individului.



Parteneri și Susținători

Iubirea și caritatea stau la baza misiunii noastre. Viziunea
Fundației FARA este de a transforma viețile celor vulnerabili
pentru a le asigura o viață demnă și împlinită.
Dacă vrei să te alături cauzei noastre, te invităm să devii
partenerul nostru. Prin colaborare și unirea eforturilor, resurselor,
cunoștințelor, și experienței noastre într-un țel comun, putem
construi punți sustenabile peste generații. Putem contribui
împreună la viitorul creionat de fiecare dintre beneficiarii noștri
prin visele și idealurile lor!

Partenerii noștri pot fi:

Forme asociative ale diferitelor categorii de 
beneficiari
Autorități guvernamentale (naționale și /sau locale) 
din domeniile educație, sănătate, muncii și 
protecției sociale, promovarea și apărarea 
drepturilor, dezvoltare comunitară, cultură, sport, 
antreprenoriat, etc.)
Asociații, fundații, sau alte forme de organizare 
(coaliții, federații, etc.) din sectorul neguvernamental
Asociații profesionale și alte forme private de 
asociere profesională
Companii și firme din sistemul privat (sectorul 
business)
Grupuri de inițiativă, alte grupuri și organizații din 
societatea civilă

Împreună putem:
combate sărăcia, marginalizarea, și discriminarea

transforma vieți

identifica soluții optime pentru problemele 
beneficiarilor noștri

promova incluziunea socială și economică

valorifica tradiția românească, valorile morale și 
creștine pentru a reda speranța pentru viitor



Parteneri și Susținători

Retail

Medical



Parteneri și Susținători

Social

Nonguvernamental



Parteneri și Susținători

Sport & Cultură

Convenție Colaborare Primăria Fălticeni 
Convenție Colaborare Dr. Perianu SRL 
Convenție Colaborare Dr. NPI Istocescu Adriana 
Parteneriat Grădinița cu Program Prelungit „Licurici” 
Fălticeni 
Parteneriat Clubul Copiilor Fălticeni  
Convenție de colaborare Grădinița Speciala Fălticeni 
Convenție Colaborare Clubul Copiilor Fălticeni 
Convenție Colaborare Universitatea Stefan Cel Mare 
Convenție Colaborare cu Colegiul Tehnic „Vasile 
Lovinescu” Fălticeni
Palatul Copiilor Suceava prin prof. Petra Rusu
Parohia Romano-Catolică Suceava, 
Prof. Moncea Emilian
Primăria Baia
Primăria Preutești,
Școala Gimnaziala Preutești
Școala Gimnaziala Nicolae Stoleru Baia
Școala Gimnaziala Nr 3 Baia

Voluntari
Popa Maria

Niculescu Nicolae

Șogor Nicolae

Valentin Matei

Silviu Chirilă

Mona Dandaria

Edward Dijmărescu

Răzvan Bran

Voluntarii Oracle



Prin programul de terapie 
ocupațională prin ergoterapie s-au 
recoltat:
• 450 kg ceapă
• 750 kg cartofi
• 130 kg castraveți
• 150 kg sfeclă roșie
• 80 kg morcovi
• 200 kg roșii
• 160 kg fasole verde. 

2. Sinteza anului 2020
Pandemia a luat cu asalt întreaga țară, fără discriminare.
Serviciile sociale la nivel național au suferit o lovitură grea,
însă, pasiunea și perseverența lucrătorilor sociali, au fost
lumina care ne-a ghidat prin această ceață. Peste toate
dificultățile anului, multe lucruri bune s-au întâmplat!

46000 de mese calde 20240 de gustări 1450 de pachete alimentare

420 de kituri educaționale2770 ore de terapie/lună

După ani de zile de studiu, muncă 
serioasă, voluntariate peste voluntariate, 
visul lui Alex, beneficiar al Programului 
SPVI  s-a conturat în realitate odată cu 
absolvirea Colegiului de Asistență 
Medicală.

Diploma sa e nou nouță și numai bună de înrămat. 
Acum, Alex al nostru este asistent medical pe 
ambulanță, pregătit pentru a salva vieți.

Sistemul sanitar câștigă un profesionist dedicat, 
pasionat și cel mai perseverent om dintre câți 
cunoaștem.

1600 de sesiuni de terapie cu părinții

400 de părinți și 220 de copii ce au reușit cu succes să înțeleagă situația prin care
trec și să se conformeze restricțiilor impuse de pandemie: izolare, igienizare,
distanțare. Părinții au încercat și au reușit să afle cum funcționează instrumentele
electronice și cum se realizează terapia la domiciliu, prin mediul online. Au depus
eforturi imense pentru a putea face terapie cu propriul copil fiind ghidați de
terapeutul aflat dincolo de ecranul telefonului sau a tabletei.
Prin lucrul la domiciliu, părintele a petrecut mai mult timp cu propriul copil iar
copilul a beneficiat de mai multă afecțiune din partea părintelui.



3. Programele FARA Deziderate și Realizări

Fundația FARA își propune să fie o familie pentru cei fără. Ne străduim să creștem copii și tineri rezilienți și responsabili, să
construim familii solide și funcționale și comunități implicate. Ne concentrăm efortul și demonstrăm prin acțiune că iubim, slujim și
investim în cei care au cea mai mare nevoie de sprijin, să contribuim la atenuarea traumelor în rândul copiilor, tinerilor și adulților
marginalizați, să dăruim speranță pentru împlinirea visurilor, să-I ajutăm să găsească răspunsuri și resurse pentru construirea
viitorului.

O FAMILIE PE VIAȚĂ
Asigurăm rezidență, asistență psiho-socială, educație non-formală și socializare în cadrul locuințelor protejate de tip
familial, în două locații din județul pentru 20 de tineri adulți cu dizabilități.

SPRIJIN PENTRU VIAȚĂ INDEPENDENTĂ
Asigurăm servicii integrate și suport psiho-social și educațional pentru tineri care părăsesc sistemul de protecție și tineri
vulnerabili din comunitate care se pregătesc pentru viața independentă. Capacitatea programului este de 80 de tineri, iar în
anul 2020, 135 de tineri au beneficiat de servicii în cadrul a două centre de tranzit.

TERAPIE ȘI RECUPERARE 
Asigurăm servicii de terapie și recuperare, gratuit, în cadrul a trei Centre de Zi, pentru 240 de copii și tineri cu dizabilități
care provin din familii vulnerabile psihosocial și financiar. În cadrul acestui program sprijinim și părinții în continuarea
procesului terapeutic acasă.

COMBATEREA SĂRĂCIEI PRIN EDUCAȚIE
Asigurăm sprijin educațional școala după școală, educație non-formală, sprijin psiho-social și material, activități de
incluziune socială pentru copii defavorizați și/sau marginalizați și membrii familiilor lor. Capacitatea programului este de
300 copii și 450 membri ai familiilor lor.

O FAMILIE PENTRU CEI FĂRĂ
Asigurăm rezidență, asistență psiho-socială, educație non-formală și socializare în casă de tip familial, Casa Sfântul Nicolae,
în Suceava, pentru 15 copii și tineri proveniți din sistemul de protecție, lipsiți de sprijin și îngrijire parentală și familială.



O familie pentru cei fără 24 de ani de servicii de tip familial
6 ani de voluntariat în instituțiile de stat. 
71 de vieți salvate. Servicii licențiate 

Toți copiii au dreptul la protecție și suport în realizarea și exercitarea deplină a drepturilor lor. Fundația FARA oferă o
familie pentru cei fără prin responsabilizare și asumarea răspunderii pentru creșterea și dezvoltarea lor.

Fundația FARA se străduiește să construiască o lume în care copiii să aibă șanse egale indiferent de mediul de
proveniență și experiența copilăriei.

15
copii



Programul oferă dragoste și îngrijire unui număr 
de 12 copii și adolescenți într-un mediu de tip 
familial. Prin servicii și planuri de intervenție 
personalizate, acest program asigură copiilor 
mediul propice pentru dezvoltare fizică, psihică, 
cognitiv-emoțională și a rezilienței necesare 
depășirii traumelor provocate de abandon, 
abuz, sărăcie și neglijență. 

Pe termen lung programul are în vedere dezvoltarea 
deprinderilor de viață independentă, asistență planificată 
și integrare familială, educațională, profesională și în 
comunitate.

Programul își propune promovarea și asigurarea 
respectării drepturilor copiilor lipsiți de grija 
părintească pentru dezvoltarea armonioasă 
atât din punct de vedere fizic, cât si psihic şi 
social, capacitarea potențialului, talentului și 
creativității lor, stimularea și valorificarea 
performanței școlare pentru carieră și pentru 
construirea unui viitor cu oportunități și o viață 
trăită în demnitate.

Grup țintă
Programul are 12 beneficiari cu vârsta între 7 și 16 ani, copii 
separați temporar sau definitiv de părinți din cauza 
abandonului, a violenței și a neglijării pentru care s-a emis o 
hotărâre judecătorească de plasament.



În 2020 la Casa Sf. Nicolae s-au întâmplat vrute și nevrute, însă, în ciuda a tot ceea ce trebuia 
să ne îndepărteze, familia noastră devenit mai strânsă ca oricând! Iată câteva întâmplări 
notabile:

Adaptarea și mobilizarea angajaților privind restricțiile impuse de pandemie. Timp de o lună, membrii echipei i-au îngrijit 
și găzduit pe copii în cadrul propriilor familii, reducând riscul de îmbolnăvire. 

3 copii au intrat la liceul dorit, prin mobilizarea maximă a educatorilor care i-au sprijinit chiar și în timpul lor liber cu 
pregătire suplimentară la matematică, română și desen.

Tabără tematică ”În inima naturii” organizată în colaborare cu Direcția Silvică Suceava unde copii au petrecut noaptea la 
cort, au făcut foc de tabără, s-au bucurat de frumsețea naturii și au învățat despre munca în echipă

Ziua recunoștinței a fost marcată de eveniment organizat împreună cu angajații casei Sf. Nicolae. O zi în care ne 
oprim un pic și ne aducem aminte împreună de toate lucrurile bune și frumoase din viața noastră: sănătatea, 
colegii, grija și sprijinul educatorilor, familia care chiar dacă e departe nu ne uită, natura cu frumusețile ei, 
vacanțele frumoase, succesele școlare și reușitele în sport  

Demararea proiectului ”Music connects people” , un proiect de suflet al copiilor care îmbină activitățile educative cu 
distracția și dragostea pentru muzică. În 2020 copiii au organizat primul recital online de colinde. 

Proiectul ”Spațiul de joacă” în cadrul căruia copiii împreună cu educatorii și voluntarii programului, au 
confecționat mărțișoare inedite. Suma adunată și adăugată altor donații de la persoane fizice a dus la 
achiziționarea unui spațiu de joacă exterior, complex și realizat la comanda copiilor: tobogan, leagăne, suport de 
hamac și suport pentru coșul de baschet.

Toți au dobândit o practică exemplară a păstrării regulilor impuse de pandemie. Toți cei care
lucrează în acest program s-au transformat fie în asistenți medicali când a fost nevoie, fie în
lucrători în arte, fie în terapeuți ocupaționali, fie în consilieri de gestionare a anxietății și a fricii
de boală în perioadele lungi de izolare cu copii. A fost anul marcat de speranța că ”Totul va fi
bine!”, de credința că nu suntem singuri, de recunoștința pentru oamenii pe care îi avem alături și
pe care ne putem baza, de depășirea propriilor limite.”

- Carmen Netedu, Director Programe rezidențiale Suceava

”Succesul anului 2020 a fost echipa puternică. Echipa și fiecare membru al ei în parte. Fiecare s-a autodepășit
devenind experți în școala on-line, în organizarea timpului liber în așa fel încât copii să petreacă cât mai mult
timp în curte, fie la joacă, fie la mici munci în grădină, experți în organizarea de drumeții și vacanțe în zone
apropiate care să respecte toate restricțiile, dar să le ofere copiilor timpul de relaxare și întărire a organismului,
sărbătorirea zilelor de naștere într-o atmosferă cât mai veselă care să umple dorul de prieteni, ateliere de creație
și de muzică care să le permită copiilor să se dezvolte, concursuri de gătit și petreceri tematice.



O familie pe viață
10 ani de servicii 
2 locuințe protejate
36 de vieți transformate

Acest program are la bază puternica convingere că toți
suntem egali și toți avem dreptul la o viață demnă.
Lucrurile mici făcute cu dragoste și cu perseverență
schimbă vieți.

20 
adulți

Programul se desfășoară în două locații din județul
Suceava și oferă o familie pe viață pentru 20 de tineri
adulți cu dizabilități care au copilărit în instituții. Modul
de lucru este centrat pe valorizarea potențialului
fiecărui tânăr și adaptarea pachetului de servicii în
funcție de gradul de dezvoltare și dizabilitățile lor.



O Familie pe Viață este un program de tip 
rezidențial implementat în două comunități 
din Suceava (Cacica și Vadul Moldovei), prin 
intermediul a două locuințe protejate, pentru 
20 de tineri adulți proveniți din sistemul 
instituțional și cu o copilărie traumatizantă 
petrecută în cea mai mare parte, sau chiar 
integral, în sistemul de protecție specială. 
Acest program reprezintă oportunitatea 
oferită de Fundația FARA tinerilor cu 
dizabilități de a trăi într-un climat familial, de 
a participa la activități care vizează 
dezvoltarea personală și formarea 
deprinderilor pentru viață independentă, în 
comunitate.

Activitățile pe care le desfășurăm împreună, 
beneficiari, angajați, voluntari și membrii ai 
comunității, cultivă responsabilitatea 
individuală, curiozitatea pentru învățare, 
valorile moral-creștine, dragostea pentru 
aproape, încrederea și dezvoltă sentimentul 
de apartenență și siguranță, precum și 
speranța în viitor.

O Familie pe Viață oferă o continuitate a serviciilor
într-o formă diversificată care valorifică
creativitatea și potențialul individual al persoanelor
cu dizabilități indiferent de limitele create de
natura dizabilității și diagnostic.

Grup țintă:
Persoane adulte cu dizabilități pentru care 

certificatele/deciziile de încadrare în grad de handicap 
sunt în termene de valabilitate și nu au familie care să îi 

îngrijească sau să le asigure îngrijirea.



Adaptarea și mobilizarea angajaților privind restricțiile impuse de pandemie.  
Gestionarea exemplară a situațiilor de criză provocate de pandemie
Demararea proiectului ”Music connects people” – organizarea recitalului on-line de 
colinde și ateliere de muzică: audiții, exerciții ritmice cu instrumente de percuție, 
exerciții de voce și 
Sărbătorirea Zilei persoanelor cu dizabilități
Ziua casei în care beneficiarii, angajații și persoane din comunitate sărbătoresc anii 
de funcționare a programului
Ziua recunoștinței – marcată de eveniment organizat împreună cu angajații casei - zi 
în care ne oprim un pic și ne aducem aminte împreună de toate lucrurile bune și 
frumoase din viața noastră.
Ziua prieteniei – în cadrul căreia beneficiarii ambelor locuințe au petrecut o zi 
împreună participând la ateliere de creație, de dans și socializare
Organizare și participare la Târgul de Crăciun- tinerii au confecționat decorațiuni de 
Crăciun, pe care le-au vândut în cadrul târgului

Rezultate notabile în 2020:

Tudor, 32 de ani, a fost abandonat la naștere, cu afecțiuni multiple: deficiență mentală,
parapareză spastică, picior equin bilateral, astigmatism simplu hipermetropic. Este în grija
Fundației FARA din anul 2010 participând la programe îndelungate de recuperare și
reabilitare – fizioterapie, consiliere psihologică, sprijin psihiatric, terapie ocupațională,
socială și de petrecere a timpului liber.
Astăzi, Tudor este tânărul care luminează cu zâmbetul său camera în care se află. Este foarte
muncitor și cu drag se face util, atât cât poate. Îl găsești de obicei în curte făcând ordine sau
în grădină, îngrijind legumele. Este mereu atent la ceilalți și se bucură enorm de prezența
copiilor, pentru care păstrează mereu dulciuri pentru a le dărui.
Participă la diverse munci în comunitate, și împreună cu preotul din sat ajută la întreținerea
curții bisericii. Îl cunoaște toată comunitatea, alături de care participă la slujbele religioase în
fiecare duminică.

”Tudor este expresia bucuriei pure și inocente.” Pr. Cristian Blăjuț



Terapie și Recuperare

200
copii

Fundația FARA oferă servicii gratuite pentru copiii cu dizabilități, 
încercând, să aducă fiecărui copil zâmbete, normalitate în viața 
cotidiană și o viață independentă.
Programul de Terapie și Recuperare valorifică experiența specialiștilor pentru 
atingerea maximului de potențial de dezvoltare psihomotorie, emoțională, socială, 
spirituală, morală și educațională a copiilor cu dizabilități care locuiesc în comunitate.

10 ani de servicii specializate gratuite
630 de copii

3 centre de zi



Terapia unui copil cu dizabilități are un cost prea 
mare pentru majoritatea părinților din România. 
Fundația FARA oferă servicii gratuite pentru copiii 
cu dizabilități, încercând, să aducă fiecărui copil 
zâmbete, normalitate în viața cotidiană și o viață 
independentă.

Susținem și încurajăm evoluția într-un proces cât 
mai natural, astfel încât învățarea să aibă loc în 
condiții potrivite nivelului de dezvoltare al fiecărui 
copil, în spații special amenajate și dotate 
corespunzător specificului de terapie

Prin activitățile derulate pentru copii facilităm 
accesul fără discriminare la servicii de terapie, 
recuperare, educație, servicii medicale și de pregătire 
în vederea integrării sociale în comunitate, inclusiv în 
forme de învățământ de masă. Prin intermediul 
serviciilor de consiliere pentru părinți, contribuim la 
responsabilizarea familiei și prevenirea abuzului și a 
neglijării acestor copii. Prin dezvoltare de 
parteneriate asigurăm utilizarea eficientă a 
resurselor destinate satisfacerii nevoilor copiilor cu 
dizabilități și ale familiilor acestora. Toate acțiunile 
au ca obiective garantarea demnității, sprijinirea 
autonomiei și considerarea vocii beneficiarilor în 
procesul terapeutic.

Grup Țintă
Beneficiarii sunt copii și tineri cu vârste de până la 16 

ani care locuiesc în comunitate și care au diferite 
afecțiuni congenitale, neuropsihice, de limbaj sau 

motrice



Rezultate notabile în 2020:

În 2020 au fost susținute peste 12900 ore de terapie
S-au oferit cadouri pentru zile de naștere și cadouri de Crăciun din partea sponsorilor. Parte dintre 
beneficiari au primit tablete din partea fundației pentru a putea participa la ședințele de terapie 
online. 

Anul 2020 a stat sub semnul pandemiei provocate de Covid-19. Cu toate acestea, am menținut legătura cu 
beneficiarii noștri, dar și cu părinții lor, oferindu-le posibilitatea de a participa la ședințele de terapie 
online. Părinții au fost consiliați și îndrumați în modul de aplicare a tehnicilor și metodelor de intervenție, 
astfel încât să existe o continuitate a terapiei. Am depășit barierele și am reușit să cunoaștem copiii și să 
acționăm în terapia online cu noi beneficiari, iar în luna decembrie, am organizat o activitate online, 
adunând zâmbete și decorațiuni pentru bradul de Crăciun. Pentru a veni în ajutorul copiilor și al 
părinților, s-au distribuit kituri de materiale educative, ce au fost folosite în timpul terapiei online și nu 
numai.

Pentru a veni în ajutorul copiilor și al părinților, s-au distribuit 220 de kituri
Cutii KIT-toții beneficiarii centrelor noastre au primit aceste cutii, ce conțin materiale educative (jocuri,
jetoane, caiete speciale, mingi senzoriale, cărticele cu texturi diferite). Aceste cutii vin in ajutorul
părinților și copiilor pe perioada terapiei în mediul online. Părinții au la domiciliu materiale de lucru
pentru copil iar orele de recuperare se realizează la indicațiile terapeutului (terapeut, logoped,
kinetoterapeut).

La început de primăvară, l-am cunoscut pe E. Un băiețel timid și foarte atașat
de mămica lui. Ne-au fascinat ochii lui mari și dorința de învățare. Evoluția lui a
fost dincolo de așteptările noastre, implicarea părinților – extraordinară. De la
puținele achiziții stângace și cele câteva silabe, E. este acum aproape recuperat
și pregătit să dea piept cu noile provocări pe care le va întâlni în grădinița de
masă.
,,Fundația FARA a fost pentru noi ca o salvare. Cu ajutorul terapeuților, băiatul
nostru a achiziționat multe abilități, a învățat să numere, a învățat culorile, și-a
corectat pronunția cuvintelor și are mai multă încredere în el. Mulțumim
personalului Centrului Rafael! Fără ajutorul lor, nu cred că reușeam să-l
învățăm așa multe lucruri’’

-Mama lui E. 



Combaterea Sărăciei prin Educație

Programul promovează respectarea drepturilor copilului accesul la educație, incluziunea 
socială și reducerea inechităților prin asigurarea unui climat familial și comunitar care să 
permită atingerea potențialului maxim de dezvoltare și să creeze oportunități pentru 
integrarea socială.

200 de copii
60 de tineri 
450 de familii



Sărăcia absolută este greu de definit și înseamnă
mai mult decât lipsa resurselor materiale. Intervenția
limitată doar la asigurarea hranei și locuinței poate
oferi soluții temporare pentru ieșirea din criză, dar
nu înlăturată cauzele sărăciei. Fundația FARA are
convingerea că prin îmbinarea intervențiilor sociale
cu cele educaționale atinge o verigă importantă în
dezvoltarea fizică, cognitivă și psihosocială.

Fundația FARA a identificat un număr semnificativ de
copii cu dificultăți de învățare, risc mare de abandon
școlar, acces limitat la oportunități de dezvoltare și
valorificare a talentelor și a potențialului lor din
cauza vulnerabilităților familiei (situație financiară
precară, părinți fără ocupație/șomaj/plecați la
muncă în străinătate, discrepanța dintre mărimea
familiei și resurse, boli cronice, dizabilități, nivel
scăzut de educație, condiții precare/insalubre de
locuit, violență domestică, dependențe,
comportamente antisociale). Acești copii au nevoie
de sprijin pentru integrare socială, educațională și
profesională. Programul oferă suport educațional de
tip școală-după-școală, o masă caldă, sprijin
psihosocial și material, activități de incluziune
socială și recreațională și educație non-formală,
pentru cel puțin 300 de copii defavorizați și/sau
marginalizați și 450 membri ai familiilor.

Grup țintă
Beneficiarii sunt copii, tineri și familiile lor care 
locuiesc în comunități sărace din mediul rural sau 
urban mic, cu precădere în comunele Baia și 
Preutești, jud. Suceava.



Rezultate notabile în 2020:

254 de familii din cadrul programului au primit un număr de 545 de pachete cu alimente de baza în decurs 
a patru luni de izolare.
Sub moralul „Momentele dificile cresc oameni puternici” și dincolo de problemele din aceste vremuri, grijile 
și agitația, acasă trebuie să fie locul în care ne simțim cel mai bine, motiv pentru care in anul 2020 le-am 
oferit copiilor în program peste 200 pachete educaționale cu cărți de lectură, caiete auxiliare , creioane și 
jucării pentru a umple timpul și pentru a le da puterea să viseze că totul va fi bine.

Tot in decursul anului 2020 am sprijinit beneficiarii cu un total de 1450 pachete alimentare consistente 
dintre care: 545 pachete prin Fondul de Urgenta de la ERSTE Foundation si 905 pachete alimentare din 
fond propriu FARA.
În urma unei cercetări efectuate in zona rurala in care activam, am descoperit ca, din totalul de 
200 de beneficiari ai claselor primare, doar 50 de elevi aveau posibilitatea de a utiliza

platformele online deoarece dețineau telefon sau computer cu internet, pentru ceilalți beneficiari
resursele digitale fie lipseau fie aveau o calitate slabă. Utilizând instrumentele pe care cei 50 de 
copii le dețineau, patru din învățătorii FARA au organizat  zilnic cate doua sesiuni de lucru ( 50 
minute) cu beneficiarii  in grupe mai mici, pe an de studiu pentru a eficientiza timpul si pentru a 
obține rezultate.

„ Acești copii, sunt  din comunități sărace, la limita socialului și normalității. Închiderea 
școlilor si mutarea cursurilor în online a împărțit încă o data, daca mai era nevoie, 
societatea în  două: cei care au si cei care nu au.
Şcoala este poate singurul loc in care șansele copiilor si accesul la educație era egal pentru 
toți. Era locul în care, dacă aveai manuale, porneai cu aceleași premise ca și un copil mai 
înstărit. 
Determinarea fiecăruia făcea diferența până la urmă. Iată că acum, ne 
împiedicam iar. Daca ai internet, daca ai dispozitive, poți ține pasul și 
parcurge materia, dacă nu, trebuie să speri că cineva va face ceva și pentru 
tine, pentru zona ta, pentru condiția ta sociala, cu care din păcate te-ai 
născut”.

-Manager Proiect, Gheorghes Andreea



Sprijin pentru Viață Independentă

Când tinerii cresc în medii sănătoase în armonie cu 
adulți care îi îngrijesc, încurajează și susțin, au șanse 
mai bune de a se dezvolta și a-și construi încrederea 
in forțele proprii în siguranță și de a se implica în 
explorarea și valorificarea de noi oportunități.

18 ani, 331 vieți transformate 45
Rezidenți

90
Non-

rezidenți



SPVI oferă tinerilor o experiență de viață pozitivă 
într-un mediu supervizat, în care sunt expuși 
oportunităților de dezvoltare a abilităților de viață 
independentă. Prin implicare în activități de 
autogospodărire, educație non-formală, consiliere, 
mentorat, orientare școlară și profesională, și 
conectare la rețele comunitare de suport, echipa 
FARA ajută tinerii să își întărească reziliența și să-și 
construiască viitorul.

SPVI promovează dezvoltarea competențelor si 
abilităților de viață independentă, responsabilitatea 
individuală și implicarea în luarea deciziilor în vederea 
integrării socio-profesionale, reducerii inechităților 
sociale și valorificării potențialului tinerilor care 
părăsesc sistemul de protecție și/sau tinerilor 
vulnerabili din comunitate, fără speranță pentru viitor.

Grup Țintă
Beneficiarii sunt tineri cu vârsta cuprinsă între 14 și 30 de ani, 

care provin din sistemul rezidențial sau din familii vulnerabile, 
fără posibilități materiale, afectați de sărăcie, fără o rețea de 
suport, fără perspective, oportunități și pregătirea necesară 

pentru viață independentă.

Pentru tinerii din programul SPVI nu există un 
plan B în cazul în care planul A eșuează. Ei nu au 
o mătușă, un unchi care să-i primească cu 
brațele deschise și să le fie sprijin călăuzitor 
pentru viitor. Fundația FARA vine în întâmpinarea 
nevoilor lor, oferindu-le pachete de servicii 
integrate pentru a depăși stadiul de nesiguranță 
și anxietate.



Rezultate notabile în 2020:

2 premii Gala MAMA – cel mai bun asistent social si cel mai bun manager
Cursuri on line si fizic – tineri /staff, suport tehnic pentru inițiere în 
digitalizare staff și urmare cursuri școlare online tineri 
Tinerii și membrii staff-ului au donat sânge

6 tineri au participat la Banii sau viața : Ateliere practice pentru tineri vulnerabili
4 tineri au participat la Stil de viață sănătos - Ministerul Tineretului și Sportului
11 tineri au participat la Educație financiară - Fundația Dreptul la educație - OK Center
număr rezidenți cărora li s-au făcut acte de identitate: 13
număr rezidenți cu loc de muncă în 2020: 25

”În FARA ai parte de familie, iubire, timp de puțină copilărie, dar cel mai
important e că poți să afli ce o să faci în viitor. E locul în care simți
sentimentul de familie, prietenie, iar aceste lucruri te fac să te
descoperi pe tine însuți!”

- Andrei, 18 ani

“La Fundația FARA, una dintre cele mai mari provocări cu care se
confruntă tinerii, este să descopere pe sine, să afle cine sunt cu
adevărat. Următoarea mare provocare este să accepte ceea ce au
găsit și ceea ce urmează să dezvolte și valorifice. Aici, tinerii sunt
încurajați să aibă încredere în așteptare, să îmbrățișeze
incertitudinea., să învețe să se bucure de frumusețea a ceea ce se
întâmplă pentru că, atunci când nimic nu este sigur, totul este posibil.
Aici, succesul personal depinde de munca întregii echipe’’.

- Mariana Ghioca, Asistent Social



4. Fundraising, Advocacy și Dezvoltare
Activitățile de advocacy în Fundația 

FARA au scopul de a contribui la 
construirea unei societăți drepte 
care promovează binele comun, 
valorile creștine, iubirea, justiția 
socială, demnitatea, respectul și 

diversitatea

Dezvoltarea capacității organizaționale
Formare și training pentru profesioniști/voluntari/beneficiari
Mobilitate profesională și transfer de cunoștințe
Dezvoltare comunitară prin schimb de experiență
Programe de mentorat/ coaching

Influențarea politicilor publice
Organizare dezbateri/seminarii/workshop-uri/conferințe
Facilitare panel de discuții cu factori de decizie
Pilotare programe și inițiative pentru replicare
Elaborare studii și analize de situație
Elaborare documente publice și luări de poziție

Membri:

Peste 30.000 de români au cumpărat 
castorul de pluș Titi din magazinele Auchan, 
donând aprox. 50.000 de euro pentru copiii 

din medii defavorizate

Peste 230.000 de lei au fost donați de Auchan Retail România
pentru programul Fundației FARA - Combaterea Sărăciei prin
Educație. Scopul acestui program este de a oferi suport
educațional, familial și social copiilor proveniți din medii
vulnerabile și familiilor acestora.

Suma a fost strânsă în cadrul unei
campanii derulate în hipermarketurile
Auchan în perioada 30 septembrie - 31
decembrie 2020, prin care pentru
fiecare jucărie de pluș Titi
achiziționată, compania a donat câte
7 lei către Fundația FARA.

Campanii pentru informarea și sensibilizarea 
opiniei publice
Promovarea și respectarea drepturilor copilului
Promovarea și respectarea drepturilor persoanelor cu dizabilități
Promovarea incluziunii sociale
Reducerea inechității sociale
Eliminarea formelor de discriminare
Promovarea responsabilității sociale
Promovarea implicării comunității în rezolvarea problemelor
Valorificarea vocii beneficiarilor



5. Social Media
Pentru a susține vizibilitatea și transparența activităților în rândul publicului 
care ne susține, Fundația FARA își propune să aibă o prezență constantă pe 

rețelele de socializare și alte platforme online.
Alătură-te comunității noastre online și fii membru al Familiei FARA. Stai în 

legătură cu noi să fii mereu la curent cu ultimele activități. Pornește umăr la 
umăr, alături de copiii, tinerii și adulții vulnerabili care își croiesc drumul în 

viață spre ceva demn de admirat!

Alătură-te comunității noastre online și arată-ți suportul față de o cauză în care crezi! Donează-ți ziua de 
naștere sau nume pe Galantom.ro și susține una dintre cauzele FARA. Fă parte din Familia FARA pe 

Facebook, Instagram, Twitter, Linked-In sau YouTube pentru a participa zilnic la activitățile copiilor și 
tinerilor noștri!

Orice click contează!



6. Raport Financiar

0% 5%
6%

47%

1%

41%

3,5
Donații
Buget de Stat
FARA UK
Diferență de Curs Valutar
Alte Venituri

Venituri 
2020

9.621.528 lei

24%

28%
13%

10%

10%

15%

Management, administratie, comunicare si fundraising
Terapie si Recuperare
O Familie pe Viata - Locuinte protejate
O Familie pentru cei Fără - Casa de tip familial
Prevenirea și Combaterea Sărăciei
Sprijin pentru Viață Independentă

Cheltuieli cu 
programe si 
functionarea 
organizatiei
7.836.319 lei



Cheltuieli Programe

Management, 
administrație, 
comunicare si 

fundraising
1.834.610 lei

€ 376.794
Terapie si 

Recuperare
2.224.029 lei

€ 456.773

O Familie pe Viată 
991.228 lei

€ 203.579

O Familie pentru cei 
Fără

800.266 lei
€ 164.359

Prevenirea și 
Combaterea 

Sărăciei
807.904 lei

€ 165.928

Sprijin pentru 
Viață 

Independentă
1.178.282 lei

€ 241.997

Total 
Cheltuieli:
7.836.319 lei
€ 1.609.431

1455
beneficiari 
direcți și 
indirecți



7. Cum Poți Ajuta
Fiecare donație este importantă și binevenită, indiferent de sumă.

Cumulate, donațiile primite contribuie la schimbări esențiale în viața
persoanelor vulnerabile. Aceste schimbări înseamnă mai mult decât
asigurarea nevoilor de bază – locuință, hrană, îmbrăcăminte, căldură, sau
rechizite – înseamnă speranță și credința într-un viitor mai sigur și
asigurarea unui mediu care permite dezvoltarea sănătoasă și armonioasă
din punct de vedere psihic, emoțional și social.

PERSOANĂ FIZICĂ PERSOANĂ JUDICIARĂ

DONEAZĂ
• Online, direct pe site-ul nostru
• Obiecte: jocuri, jucării şi materiale educative, 

haine și obiecte curate, nedeteriorate

SUSŢINE FUNDAŢIA FARA cu 3,5% din impozitul 
pe venitul anual completând formularul 230 
disponibil pe www.faracharity.ro

FII VOLUNTAR alături de prietenii tăi pentru 
proiectele noastre!

DEVINO PARTENER PE TERMEN LUNG 
împreună cu angajații companiei tale, 
sponsorizând un proiect FARA

DIRECŢIONEAZĂ 20% din impozitul pe profit, 
sumă deductibilă prin legea sponsorizării

PREGĂTEŞTE UN EVENIMENT de strângere de 
fonduri în beneficiul Fundației FARA

https://faracharity.ro/doneaza-online-prin-euplatesc-ro/


Vă mulțumim pentru un 
an minunat!

Birou Național
Str. Anton Pann nr. 6A

Popești-Leordeni
Județul Ilfov

Tel: 021 242 0555
E-mail: office@faracharity.ro

Comunicare: alexpapa@faracharity.ro

Ceritificat de Înregistrare a Mărcii, OSIM Nr, 
157658/21.05.2018

mailto:office@faracharity.ro
mailto:alexpapa@faracharity.ro
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